

РОЛЬ СОВРЕМЕННЫХ ДЕДУШЕК И БАБУШЕК В ВОСПИТАНИИ ВНУКОВ

Отличительной чертой сегодняшнего времени является то, что многие бабушки и дедушки еще очень активно работают, даже после достижения ими пенсионного возраста. Причин для такого их поведения очень и очень много. Для одних, остается открытым материальный вопрос, а для других - очень важно быть востребованными в профессиональном плане, плюс молодой коллектив, дающий ощущения значимости, молодости и внутреннего комфорта, многие ведут свой собственный бизнес. Поэтому работающие дедушки и бабушки чаще помогают молодой семье не тем, что непосредственно осуществляют воспитание и заботу о подрастающем поколении, а тем, что помогают материально.

Сегодня, когда мы стали весьма образованными в вопросах психологии, то также встают вопросы о совместимости внуков с дедушками и бабушками. Очень многие прародители, не могут и часа провести со своими внучатами, так как существует обоюдное неприятие. Очень часты такие ситуации, когда малыши с большой неохотой едут к нашим родителям. А бывает и то, что пребывание внуков становится причиной сильнейших стрессов у старшего поколения. Как бы ужасна данная ситуация не была, но молодым родителям необходимо принимать ее спокойно и с пониманием, ведь нигде нет даже неписанных правил о том, что дедушки и бабушки обязаны любить своих внуков и наоборот. И как бы молодой семье не хотелось, чтобы дедушки и бабушки больше принимали участия в воспитании их чад, то в такой ситуации придется ограничиться всеобщими непродолжительными встречами. Так же нередки сегодня и внутренние противоречия. Особенно если молодая семья воспитывает своего ребенка по какой-нибудь новомодной методике, коих, кстати, за последнее время появилось очень и очень много. Поэтому между молодой семьей и их родителями в такой ситуации возникают конфликты, которые нередко заканчиваются отлучением искренне любящих дедушек и бабушек от внуков, а если обратиться к истокам, то, как заботиться бабушка о внуках даже не обсуждалось. Но отлучать дедушек и бабушек от общения с внуками, особенно если между ними есть искренняя привязанность - это очень крайняя мера. Возможная только в тех случаях, если у старшего поколения есть злоупотребления алкоголем или имеются серьезные психические расстройства.

Все выше перечисленные примеры говорят нам только об одном, что классическое взаимодействие между бабушками, дедушками и молодой семьей стремительно меняется. И всем нам необходимо приспособиться к текущим условиям и выстраивать все внутрисемейные связи без упреков и обид, опираясь на то, чтобы всем было в этом сообществе хорошо и комфортно. Молодым семьям не стоит мыслить стереотипно, о том, что как только появились внуки, то теперь старшее поколение обязано их всецело воспитывать и именно в этом состоит их предназначение. Свое предназначение дедушки и бабушки уже выполнили — они воспитали своих детей, и свои родительские инстинкты они реализовали. Поэтому всецело воспитывать внуков дедушки и бабушки не должны, а помогать — да, причем в меру своих возможностей и понимания. Так же дедушки и бабушки должны помочь молодой семье стать хорошими родителями и реализовать свой родительский потенциал. А для этого каждый должен выполнять свои социальные программы самостоятельно.